



时过正午，柳城畲族镇组织委员麻晓琪（中）和镇组织干事王琳（右）在村民菜地割了一点芥菜准备当日的“午餐”，路遇村里的老人并问候交谈起来。

守·望

本刊记者 / 黄国中 余建红 通讯员 / 施侃睿

武义县桃溪镇上陈村，地处武义“屋脊”牛头山脉，海拔700余米，而柳城畲族镇上黄村地处武义县南部，海拔800余米。两个村的共同点是海拔高，居住着“留守”老人；不同点是：上陈村是下山脱贫迁出村，目前仅余31户，常住人口不足20人，从桃溪镇至上陈村的公路至今尚未开通，村民与外界的联系相对闭塞。上黄村是被列入第四批中国传统村落名录，户籍人口386人，但村里常住人口36人，从柳城畲族镇上黄村的通村公路已经硬化拓宽，还开通了公交线路，与外界的联系相对畅达。

浙江省境内，同样的高山村还有不少，同样的联村干部还有无数。他们是高山上的守望者，每天往返于山村与镇区之间，问民情、解民忧，与村民同吃同住，搭起党委政府与村民之间的桥梁，为村集体经济消薄增收而默默地奉献着，他们被村民亲切地称之为“驻村干部”……这是记者两天来在武义县跟随“驻村干部”们的感悟，他们的行为和精神令人敬佩和感动！



城建办的联村干部帮忙在土灶上生火做饭。



土灶炒的菜特别清香。在山上自己动手做菜烧饭很平常。